

## НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

### I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ.

В течение 30 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 6—10 километров и заняли ряд укрепленных пунктов.

За время боев с 26 по 30 ноября противник оставил на поле боя до 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

### II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ.

В течение 30 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его пехоты и танков, успешно продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

За день боев захвачено: танков—17, орудий—37, пулеметов—40, складов—12 и уничтожено 58 танков. Противник оставил на поле боя 7.500 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

# Ленинское знамя

Городской комитет партии КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

Год издания  
XXIV.  
№ 282  
(6365)  
2 декабря  
1942 года,  
среда  
Цена 15 к.

## Задачи большевиков города

Решением обкома КП(б)К на 19 декабря назначен созыв конференции Петропавловской городской партоганизации. Это большое событие в жизни каждого коммуниста нашего областного центра.

К X конференции городская партоганизация пришла еще более окрепшей. Ее ряды значительно выросли. В партию вступают лучшие стахановцы предприятий, лучшие представители трудящихся, интеллигентии, которые своим самоотверженным трудом в дни войны с фашизмом доказали преданность партии Ленина—Сталина, своей родине.

Значительная часть коммунистов города ушла на фронт, чтобы с оружием в руках защитить родину от немецко-фашистских оккупантов. На их места выдвигаются новые кадры, молодые организаторы—вожаки масс. Несмотря на то, что многие из них не имеют достаточного опыта в организационно-партийной работе, большинство партоганизаций предприятий и учреждений не плохо справляется с военно-хозяйственными задачами.

Выполнением производственных заданий предприятиями и учреждениями прежде всего, оценивается та помощь, какую мы оказываем родине Красной Армии в борьбе против ненавистного врага. Если предприятие не выполняет эти дни заданий по выпуску изделий,—значит тут плохо работает партоганизация, коммунисты не возглавили политической и производственной активности рабочих, не руководят соревнованием, не пустили работу на самотек. Коммунист лишь в том случае выполняет свой долг большевика и гражданина, если он отлично работает на производстве сам, организует на самоотверженный труд всю массу рабочих. В умении вести за собою массы проявляется передовая роль члена партии.

Надо прямо сказать, что не все первичные партоганизации города поняли и хорошо справляются со своими задачами. Взять, к примеру, промысловско-кооперативные артели. В снабжении населения товарами ширпотреба они занимают ведущее место; промартели выполняют крупные задания для фронта. Но как они работают? Если промартели им. Сталина, «Восток», «Прогресс», «Деревообделочник» значительно перевыполнили годовой план, то «Друг кооперации» свою программу выполнила лишь на 38 процентов и лишь в ноябре дала 123,1 проц. планового задания; промартель «Швейник» выполнила годовое задание на 60 процентов. Отставание этих и некоторых других промартелей привело к тому, что промысловые артели города годом ранее выполнили лишь на 78,6 процента.

В большом долгу перед фронтовиками и единой коллегией ряда заводов, парткомы которых не поняли своих ответственных задач. Но разве серьезный прорыв в работе некоторых предприятий не характеризует негодный стиль руководства бюро горкома?

С ростом промышленности и числа рабочих с особой остротой встало задание коренного улучшения работы учреждений и предприятий, призванных обслуживать культурно-бытовые нужды населения. Но на этом участке много серьезнейших недостатков. В городе плохо работают столовые. Много жалоб поступает на передовую в работе, на бескультурье, на плохое обслуживание трудящихся баними, прачечными, парикмахерскими, лечебными учреждениями. Работники горкома не проявляют твердости в наведении большевистского порядка в этих предприятиях.

Серьезны недочеты в постановке партийно-массовой работы на предприятиях.

Готовясь к конференции, большевики города обязаны покончить со всеми этими минусами. К дню открытия горпарктконференции необходимо завершить годовой план по всем предприятиям. Коммунисты должны на практике возглавить социалистическое соревнование рабочих под знаком увеличения выпуска продукции для фронта. Необходимо подтянуть уровень политической работы в массах, направив ее на решение очередных хозяйствственно-политических задач.

Выборы делегатов на городскую партконференцию должны пройти под знаком серьезной критики и самокритики недочетов в работе всех звеньев партоганизации, в работе каждого большевика. На конференцию необходимо послать таких делегатов, которые бы сумели в полной мере

## НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ БУДЬ ГЕРОЕМ!

С ЧАКИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ ЗАКОНЧИЛИ ВЫ ПЕРВУЮ ДЕКАДУ УДАРНОГО ДВУХДЕКАДНИКА ПО ЗАВЕРШЕНИЮ ОБМОЛОТА И ХЛЕБОСДАЧИ?

### СТРАННАЯ ПОЗИЦИЯ БЮРО ПРЕСНОВСКОГО РАИКОМА

28 ноября Пресновский райком КП(б)К обсудил вопрос о ходе обмолота и хлебосдачи в колхозах и совхозах района. С неутешительными производственными результатами пришел район к концу первой пятидневки ударного двухдекадника, если годовой план хлебосдачи выполнен всего лишь на 25 проц. и на токах колхозов до сих пор стоит в скирдах 10 тысяч гектаров необмолоченного хлеба.

В чем же проются причины этого позорного отставания? В том ли только, что председатели отстающих колхозов и сельских советов не проявляют инициативы и желания своевременно выполнить задания, как это пытаются истолковать руководители райкома партии и исполнкома райсовета? На них возлагается вся ответственность за провал военно-хозяйственных заданий.

Бюро райкома КП(б)К и исполнком райсовета проявляют немалую заботу о судьбе урожая. Ими за последнее время принято много пространых обличительных решений. Но вся беда в том, что за решениями, в которых бесчисленное количество раз склоняются на разные падежи уже примелькавшиеся фамилии одних и тех же председателей колхозов, сельских советов и секретарей первичных партоганизаций, не следует большевистских дел.

Бесспорно, некоторые из колхозных руководителей, в трудных условиях войны, оказались неспособными, плохими организаторами; они не сумели возглавить цариций сейчас повсюду патриотический подъем, вызванный успешными наступательными действиями Красной Армии, и направить инициативу колхозников на отличное завершение всех сельхозработ в плане сдачи хлеба государству. Они должны нести ответственность за срыв графика обмолота и вывозки хлеба на заготовочные пункты. Но не может не вызвать удивления странная позиция первого секретаря райкома т. Капитанова и председателя райисполкома т. Клещторного, которые с изоризительным упорством и неподвижностью, в данном случае, настойчивостью обходят молчанием плохую работу некоторых членов бюро райкома КП(б)К и исполнкома райсовета, повинных в срыве мероприятий по быстрейшему завершению хлебосдачи.

Обратимся к некоторым фактам. Бюро Трудовой подвиг колхозника Есмана Калкева

200 центнеров очень влажного зерна скопилось на одном из токов колхоза «Берлик», Ленинского района. Понимая, какое огромное значение имеет хлеб для

фрона и страны, колхозник Есман спас этот хлеб от гибели. Бессменно, день и ночь, перелопачивал он это зерно и довел его до кондиционного состояния.

И. ШУХОВ.

Пресновка. (Наш корр.).

### НА ТОКУ

Мороз, промозгающий холодный ветер. Нелегко молотить в такую погоду в открытом поле. Но людям, работающим у комбайна, стужа не мешает. Жены красноармейцев-фронтовиков Анна Иващенко, Марфа Мандрыгина и Ани Статникова твердо стоят на скирде. Они непрерывно набрасывают необмолоченный овес на площадку, а Ефросиния Дудкина и Елена Сорокина подают его в барабан. Машина работает безостановочно. В бункер густым потоком льется тяжеловесное зерно.

Из-под комбайна быстро убирается солома. Люди работают самоотвержению, горячко, не чувствуя мороза и не зная устали в труде.

Дружно и высокопроизводительно работает женская молотильная бригада, руководимая комбайнерием кандидатом в члены партии т. Лазорским. У всех одни мысли:

—Быстрее закончить обмолот и сдать хлеб государству.

Тов. Лазорский внимательно следит за организацией труда, за работой машины, дает четкие указания членам бригады, от которых зависит максимальная загрузка комбайна. Опытный комбайнier, он хорошо

### СЕЛЬСКИЕ КОМСОМОЛЬЦЫ В БОРЬБЕ ЗА ХЛЕБ

В колхозе «14 год Октября», Чкаловского района, небольшая комсомольская организация. Здесь всего 19 комсомольцев. Но все они работают на решающих производственных участках. Трудятся они, не считаясь со временем, увлекая на самоотверженный труд колхозную молодежь.

Комсомолка Мария Петренко заведует свиноводческой фермой. За десять месяцев она выработала 450 трудодней. Совсем недавно Мария Гуськова была рядовой дояркой, сейчас—заместитель председателя по животноводству. По-стахановски трудилась в летний период на уборке штурвальная Мария Шевченко. Ее честный труд отражен в лицевом счете: ей начислено 280 трудодней. С октября месяца она работает комохом, и здесь Мария Доронина показывает пример честного труда.

Организовано комсомольцы и молодежь этого колхоза вступили в ударный двухдекадник по завершению обмолота и сдачи хлеба государству. Перед началом двухдекадника секретарь комсомольской организации т. Лаговский прорвал комсомольско-молодежное собрание.

Здесь же они наметили конкретные мероприятия, дали каждому комсомольцу определенное задание и приступили к работе. Для комсомольца—Василия Тромана и Дмитрия Зазули были закреплены за трактором по отгрузке зерна на элеватор. Остальные вместе с молодежью поставили на очистку, обмолот и подработку зерна. Молотили не только комбайном, но и простым способом, катками.

Своё решение комсомольцы выполнили. Самоотверженным трудом они оказали большую помощь колхозу. К 19 ноября сельхозартель на 100 процентов выполнила государственный план хлебосдачи. 400 центнеров зерна решили сдать сверх плана, из которых 60 центнеров уже вывезено. Сейчас колхозники приступили к засыпке семенного фонда. Полным ходом идет молотьба хлеба с семенных участков.

Завершается уборка подсолнуха. И здесь авангардную роль показывают комсомольцы и молодежь. Дружно работает комсомольско-молодежное звено Веры Первухиной. Дневное задание звено выполняет на 120—150 процентов. При задании 0,25 га члены звена убирают по 0,33 га. 22 ноября звено получило задание убрать 1,5 га, а убрало 2 гектара. Чтобы закончить в ближайшие дни уборку подсолнуха, из комсомольцев и работников животноводства организуются специальные ночные смены. Привлекаются к уборке подсолнуха в учащиеся начальной школы. В прошедший выходной день они обмолотили около 6 га подсолнуха.

К. ВАСИЛЬЕВА.

многих других в районе выполняют государственные задания? Председатель комитета—член партии т. Дудкин уже 9 лет руководит колхозом. Он знает хорошо людей, создал вокруг себя крепкий актав. Члены правления, заведующий фермами, комбайнеры, бригадиры и колхозники—стахановцы—вот те люди, с которыми председатель советуется в больших и малых делах.

Большую помощь оказывают колхозу партийная и комсомольская организации. Как правило, два раза в месяц на партийно-комсомольском собрании обсуждается хозяйственная деятельность руководителей колхоза. Здесь разрабатываются практические мероприятия для успешной работы колхоза, выполнение которых систематически проверяется.

Неплохо в бригадах развернута массово-политическая работа. Коммунисты и комсомольцы регулярно проводят политинформации и читки газет. Они держат колхозников в курсе всех событий в стране и за границей. В колхозе регулярно выходит стенная газета, которую редактирует учительница т. Кокоткина.

Не успокаиваясь на достижениях, руководители колхоза, партийные и комсомольские организации вместе со всеми колхозниками добиваются еще лучших пока зательных в работе.

Ф. ЯКОВЛЕВ.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 НОЯБРЯ

В течение 30 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда и на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на вражеских направлениях.

\* 29 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 17 немецких танков, до 130 автомашин с войсками и различными грузами, 50 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

\* В заводском районе Сталинграда наши части вели огневой бой с противником. На южной окраине города наши войска вели активные боевые действия и очистили от гитлерцев ряд дзотов и блиндажей. На одном участке два батальона немецкой пехоты с 30 танками пытались контратаковать наши подразделения. Потеряв в этом бою до 200 солдат и офицеров и 7 танков, противник отступил на исходные позиции.

\* Северо-западнее Сталинграда наши войска вели бой в глубине обороны противника на восточном берегу Дона, занятого несколько укреплений с разветвленной системой ходов сообщений, дзотов, противотанковых и противопехотных препятствий. Уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров, 12 танков, 29 орудий и 47 пулеметов. В занятом вчера нашими частями укрепленном пункте Вертячих захвачено 17 немецких танков, 5 орудий, 110 автомашин, 17 мотоциклов, 50 подвод, склад амуниции и склад фуража.

\* Юго-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника и отражая его контратаки, продолжали успешное наступление. В течение дня в боях уничтожено до 1.500 вражеских солдат и офицеров, 12 танков, 15 орудий, 14 минометов, 65 пулеметов, разрушено 36 дзотов и блиндажей. Бойцы под командованием тов. Черного выбили немцев из населенного пункта, превращенного ими в укрепленный узел обороны. Не выдержав совместного удара артиллерии, танков и пехоты, противник,бросив оружие и военное имущество, спешно отступил. На улицах населенного пункта насчитано свыше 300 вражеских трупов. Уничтожено 9 орудий, 42 пулемета, захвачено несколько складов с военным имуществом. Взятые

\* На Центральном фронте наши войска вели упорные наступательные бои и заняли ряд населенных пунктов. Противник, опираясь на сильно укрепленные узлы обороны, бросает в контратаки подошедшие резервы. Отражая контратаки и продвигаясь вперед, советские части наносят немцам тяжелые потери. Бойцы Н-ской части в только что освобожденном от гитлеровцев населенном пункте насчитали 650 вражеских трупов и 7 сгоревших танков. Захвачены 6 орудий, 19 пулеметов, склад боеприпасов, склад продовольствия и много различного военного имущества. На другом участке наши войска нанесли большое поражение частям одной дивизии противника. На поле боя остались сотни убитых немцев. Наши бойцы захвачено 16 орудий и 6 немецких танков.

Наши летчиками в воздушных боях в огнем зенитной артиллерии над полем боя сбито 4 немецких самолета.

\* Группа ленинградских партизан пустила под откос немецкий железнодорожный эшелон. В результате крушения разбит паровоз и 25 вагонов. Движение поездов на этом участке железной дороги было прекращено в течение двух суток.

\* Юго-восточнее Нальчика советские части недавно заняли одно осетинское село. Они установили, что гитлеровские бандиты за время оккупации ограбили все население этого села. Гитлеровцы ходили из дома в дом и отбирали продовольствие, одежду и все сколько-нибудь ценные вещи. Грабеж и разбой сопровождались издевательствами над стариками и женщинами. Бандиты избили шомполами колхозниц Костюеву и Кекееву. 70-летний старик Салтанов умер от побоев, нанесенных ему гитлеровцами. Под развалинами колхозной конюшни наши бойцы обнаружили 36 растерзанных трупов пленных красноармейцев. Установлено, что немецко-фашистские мерзавцы подвергли пленных красноармейцев пыткам, а потом расстреляли их.

\* Немецкие газеты сообщают об арестах и расстрелах лиц, «выражающих недовольство войной и неверие в победу Германии». В Лейпциге эсэсовцы и полиция арестовали 130 рабочих. В Дрездене уволена и арестована большая группа фашистских чиновников «за равнодушие и пассивность в борьбе против недовольных элементов». Гитлеровцы усилили репрессии и против японских рабочих. На одном военном заводе в Берлине они арестовали 80 итальянцев и французов, не выполнивших норму выработки.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ ПО РАДИО

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в своем выступлении по радио вечером 29 ноября Черчилль сказал:

«С тех пор, как две недели тому назад прозвенели наши колокола в честь победы под Эль-Аламейном, события продолжают развиваться благоприятно. Восьмая армия продвинулась почти на 650 километров, горы перед собой разбиты в пух и прах мощные силы, с помощью которых, как известно, Роммель и как полагают Гитлер и Муссолини, должен был быть завоеван Египет. Возможно, произойдет второе серебряное сражение на подступах к Триполитании.

В другом конце Африки, на 1.600 километров или даже больше к западу, предпринятые США и Англией военные действия огромного масштаба, которые были чреваты такими непредвиденными событиями, также увенчались поразительным успехом. В данный момент первая британская армия наносит тяжелые удары по последним из остающихся в Тунисе районов, где закрепились немцы и итальянцы. Американские, английские и французские войска быстро продвигаются плечом к плечу.

Я говорю об Африке и о 3.200 километрах береговой линии, находящейся перед покоренной Европой. Мы намерены, и я рисую даже сказать, рассчитываем изгнать противника со всей этой линии в недалеком будущем. Африка — это не место для остановки. Африка — это не прочная позиция, а трамплин. Мы используем Африку для того, чтобы войти в более тесное соприкосновение с противником.

Всякий может понять значение, которое имеет для нас открытие Средиземного моря для военного транспорта и для сокращения продолжительного плавания вокруг мыса Доброй Надежды. Мы начинаем также воздушное сражение на новом фронте. Чтобы принести облегчение страдающему миру, необходимо максимально развивать борьбу в воздухе. Германская авиация уже истощается. Строительство новых самолетов не восполняет тех потерь, которые она несет. Количество самолетов первой линии сокращается, а качество их в целом ухудшается.

Уже теперь воздушные силы Англии, Америки и России, вместе взятые, значительно превосходят германские и итальянские.

Наши операции во Французской Северной Африке должны предоставить нам возможность обрушить тяжесть войны на итальянское фашистское государство в такой степени, о которой и не помышляли его преступные руководители и еще меньше — несчастный народ, который Муссолини обеспечил и эксплуатирует.

Уже теперь центры военной промышленности Северной Италии подвергаются такому же скромному испытанию, какого никогда не переживал ни один из наших городов в течение зимы 1940 года. Но если в соответствующее время противник будет изгнан с окончности Туниса — что является нашей целью — вся Южная Италия, все военно-морские базы, все военные пред-

приятия и другие военные объекты, независимо от того, где они расположены, будут подвергены продолжительным методическим и уничтожающим воздушным налетам. Слово за 40-миллионным итальянским народом: хочет он или не хочет, чтобы эта ужасная вещь произошла с ним.

У итальянского народа не было никакой необходимости вступать в войну. никто не собирался на него нападать. Но Муссолини не удержался от искушения нанести удар в спину поверженной Франции и Англии, которую он считал бессильной по своей природе. Муссолини нарушает все границы приличия, не говоря уже о здравом смысле. Сегодня уже его империя исчезла. В наших руках находится в качестве военноспособных свыше 100 итальянских генералов и почти 300 тысяч солдат. Агония охватывает прекрасную страну — Италию.

Успехи в Африке, как бы быстры и решительны они ни были, не должны отвлечь нашего внимания от ударов, которые русские наносят на Восточном фронте и которые граничат с чудом. Весь мир приходит в восхищение при мысли о гигантской силе, которую Россия смогла сохранить и применить. Непобедимая оборона Сталинграда достойна военного руководства Стала.

Гигантская битва, которая уже принесла результаты первостепенного значения, приближается к своему кульминационному пункту. Следует напомнить, что это только часть обширного русского фронта, простирающегося от Волги и до Черного моря, и на этом фронте русские атакуют во многих пунктах. Вторая русская зима обрушивается на гитлеровские армии. 180 немецких дивизий, многие из которых скратились до размеров бригады в результате потерь и лишений, и армия жалких итальянцев, румын и венгров, оторвавшихся от своих очагов по фантазии маньяка, отступающие, шатаясь, под огнем и синим светом советских армий-истребительниц, должны готовиться с ослабленными силами и возросшим страхом к новой порции того, что они получили в прошлом году».

Касаясь событий во Франции, Черчилль заявил: «Мы можем быть уверенными в том, что последствия недавних событий и даже без того, что мы называем Сражением Францией, окажут решающее влияние на весь Французский народ. Я согласен с генералом де Голлем, когда он говорит, что пелена обмана спала теперь с глазами французского народа. Поистине пора».

Черчилль предупредил, что в то же время «ни одно из происшедшего до сих пор событий не может оправдать надежд на то, что война не будет длительной и что вам не предстоит тяжелые кровавые годы».

Вполне возможно, — продолжал Черчилль, — что война в Европе закончится прежде, чем война в Азии. «Следует надеяться», — сказал Черчилль в заключение, — что мы после окончания нынешней войны сумеем притянуть к лучшим, более далеко идущим и более прочным решениям проблем Европы, чем было возможно четверть века тому назад».

## ОТКЛИКИ ЗА РУБЕЖОМ НА НАСТУПЛЕНИЕ ЧАСТЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА

### «СОВЕТСКОЕ НАСТУПЛЕНИЕ ПРЕКРАСНО ПОДГОТОВЛЕНО»

НЬЮ-ЙОРК. 29 ноября. (ТАСС). Сообщение о продолжающемся наступлении советских войск вызывает в США огромный интерес.

Военный обозреватель газеты «Нью-Йорк Таймс» Болдуин подчеркивает, что Гитлер потерял инициативу.

Газета «Вашингтон пост» отмечает, что советское наступление прекрасно подготовлено. Несмотря на тяжелые потери, Красная Армия исполнена решимости бороться еще сильнее. «Битва за Сталинград нарушила планы Гитлера и заставила изойти кровью германскую армию». Гитлеровское наступление на Сталинград, указывает дальше газета, дало англичанам и американцам возможность начать наступление в Северной Африке.

Газета «Нью-Йорк пост» опубликовала статью Дороти Томпсон, которая пишет:

### «НАСТУПЛЕНИЕ — ПОКАЗАТЕЛЬ МОЩИ РОССИИ»

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Газета «Таймс» в передовой, посвященной наступлению Красной Армии в районе Сталинграда, пишет, что если план наступления будет полностью осуществлен, то германское поражение может превратиться в настоящую катастрофу.

«Сталин», — пишет далее газета, — сказал, что наступление, время, когда русские покажут противнику силу новых ударов Красной Армии. И вот первые удары нанесены скорее, чем рассчитывали наиболее оптимистически настроенные иностранные наблюдатели, и, несомненно, гораздо скорее, чем их ожидали сами немцы. Выбор момента для на-

несения этих ударов свидетельствует о реалистичной оценке всей стратегической ситуации».

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Сообщение о наступлении частей Красной Армии на Центральном фронте вызвало в Англии огромный интерес. Через несколько минут после того, как в Москве закончилась передача по радио сообщения Совинформбюро, оно уже транслировалось лондонским радио, как экстренное сообщение.

Воскресные газеты опубликовали сообщение Совинформбюро из самых видных местах.

## ФРОНТОВИК ВОЗГЛАВИЛ БРИГАДУ

Третья бригада всегда была на едином посту в колхозе «Трудовик» Октябрьского района. Ее беда заключалась в том, что руководил ее т. Сабас был человеком неорганизованным, не требовательным ни к себе, ни к людям.

Но вот в колхоз с фронта приехал земляк Федор Яковлевич Горбачев. Отложив чемного, он пошел работать в бригаду. Человек военной дисциплины и организованности, Горбачев боевой дух фронтовиков перенес в бригаду. За короткое время он проявил себя способным организатором, правление решило назначить его бригадиром третьей бригады. Это произошло горячие дни уборки и хлебосдачи.

Новый бригадир собрал колхозников и заявил:

— Из отставшей наша бригада должна стать передовой. Основная задача — досрочно завершить план хлебосдачи государству. И на это мы должны мобилизовать все силы и средства.

На следующий день в бригаде была организована круглогодичная молотьба, учреждена доска почета и развернутое социалистическое соревнование. Через каждые пять дней выпускались боевые листки, в которых освещалась хорошая работа колхозников, вскрывались недостатки, бичевались лодыри и дезорганизаторы. В результате всех этих мероприятий работа бригады резко улучшилась, и она из четырех полеводческих бригад вышла на первое место и получила переходящее краевое знамя.

В завоевании первенства велика заслуга лучших стахановцев бригады. Среди них отличилась жена бригадира Марфа Горбачева. На любой работе — на складовании, очистке зерна, отгрузке его из элеватора — она показывает образцы самоотрекенного труда, систематически перевыполняет задание. Тов. Горбачева в этом году уже заработала свыше 350 трудодней. В день 25 годовщины Великого Октября, когда правительство колхоза среди передовиков премировало т. Горбачева, премия удостоилась и его жена.

Прекрасно работают и Матрена Терешенко, Агафья Шакова, Наталья Романенко и другие. Все они заслуженно несут почетное звание гвардейцев тыла.

К. КУРМАНГАЛИЕВ.

## ПОЕЗДА ИДУТ БЫСТРО, ПО ГРАФИКУ

Новыми производственными достижениями решили отметить день Сталинского Конституции железнодорожники Петровловска. Все поезда идут быстро, по графику. Смена маневрового диспетчера г. Рязани прилагает все силы к тому, чтобы еще более ускорить продвижение поездов. В ночное дежурство 27 ноября смена отправила все поезда точно по графику. Три состава были обработаны скоростным методом, большинство поездов отправлено сокращенными стопками.

Особенно отличалась в это дежурство составитель т. Бондаренко, стрелочники т. Сергеев и Пугач, маневровый машинист т. Козлов.

## «ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА» НА ЭКРАНЕ

В крупнейших кинотеатрах столицы начал демонстрироваться специальный выпуск кинохроники «Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Стала на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6-го ноября 1942 года».

Монтаж выпуска сделан лауреатом Сталинской премии режиссером И. Колпаковым. В первый день фильм просмотрели десятки тысяч зрителей.

Печатаются 300 копий, которые в ближайшие дни будут отправлены на фронт и в различные города страны.

(ТАСС).

Ответственный редактор  
Ф. И. САМАРИН.

## КИНО

«УДАРНИК» — «ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА». Начало в 6, 8 и 10 часов.  
«ОКТЯБРЬ» — «ЗАКЛЮЧЕННЫЕ». Начало в 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 часов.

## ТРЕБУЮТСЯ:

\* Северо-Казахстанскому гостресту совхозов (ул. Папанина, № 67) — бухгалтеры, финансисты-реализаторы, плановики, агрономы, зоотехники и ветврачи.